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LEIA COM BASTANTE ATENCAO E SIGA RIGOROSAMENTE AS INSTRUCOES
Examine se o questionario esta completo (40 questdes) e se héa falhas graficas que causem davidas.

Cada questdo da prova-tera-um.enunciado.seguido de-4-(quatro) alternativas,.designadas. pelas letras A,
B, C e D das quais somente UMA E-CORRETA.

O CARTAO-RESPOSTA tem, NECESSARIAMENTE, que ser preenchido com caneta de tinta azul ou
preta.

E expressamente PROIBIDO o uso de qualquer tipo de corretivo no CARTAO-RESPOSTA.

Ao receber o CARTAO-RESPOSTA, confira os seguintes dados: nome, n° de inscricdo, prova e curso.
Caso haja divergéncia, avise imediatamente ao fiscal.

Observe 0 modelo no CARTAO-RESPOSTA para 0 preenchimento correto-do mesmo e n&o use canetas
gue borrem o papel.

N&o serdo aceitas para correcio RESPOSTAS RASURADAS NO CARTAO-RESPOSTA.

N&o dobre ou amasse seu CARTAO-RESPOSTA, para que n&o seja rejeitado pelo computador.

Durante a prova é vedado intercambio, bem como o empréstimo de material de qualquer natureza entre
os candidatos.

A FRAUDE OU TENTATIVA, A INDISCIPLINA E O DESRESPEITO as autoridades encarregadas dos
trabalhos séo faltas que pdem fora de classificacdo o candidato.

Mantenha consigo o Cartdo de Identificacéo, apresentando-o quando solicitado.

O candidato, ao sair da sala, entregara ao fiscal 0o CARTAO-RESPOSTA.



VESTIBULAR 2015-1

LINGUA PORTUGUESA

TEXTO

01-  No seminario o menino Eugénio era um exemplo de boa conduta e aplicagdo. Cordato, docil e obediente,
02- depressa granjeou a benevoléncia e estima dos padres, e a simpatia de seus companheiros. No estudo, porém,
03- nédo deu a principio muito boas contas de si, nem apresentou 0s progressos que eram de esperar de sua boa
04- memodria e inteligéncia.
05- Aimagem de Margarida e a saudade do lar paterno enchiam-lhe de sombra o espirito e o coracdo para
06- deixarem lugar as fastidiosas licdes de gramatica latina. O compéndio de Anténio Pereira foi para ele um
07- pesadelo, diante do qual teve de gemer e suar por alguns meses. Lia e relia as paginas da licdo a ponto de as
08- esfarelar para conseguir gravar na memoria algumas palavras. E que eram seus olhos somente que passeavam
09- por sobre aquelas letras mortas, que nada diziam ao seu espirito.
10- Aquelas definicdes e classificacbes tdo frias e aridas, aquelas enfiadas enfadonhas de declinacdes e
11- conjugacbes, como um bando de morcegos e corujas, recusavam-se obstinadamente a penetrar no cérebro
12- inflamado do adolescente, onde como em um santuario ardente e luminoso fulgurava incessantemente a imagem
13- de Margarida. Se desde o comeco lhe tivessem posto nas maos o livro dos Tristes de Ovidio ou as Eclogas de
14- Virgilio, talvez aquela calma impressionavel e apaixonada se tivesse mais depressa congragado com o latim.
15-  Foi pois com muita lentiddo e um insano trabalho, que s6 a muita perseveranca e forca de vontade tornara
16- suportavel, que Eugénio conseguiu ir gravando na memdaria os seus rudimentos de latim.

(GUIMARAES, Bernardo. O seminarista. Sao Paulo: Martin Claret, 2013. p.32-3).

QUESTOES

01- Quanto a tipologia, o texto acima é um exemplo de:
a.( ) narracao. b.( ) descrigéo. c.( ) instrucgéo. d.( ) dissertacéo.

02- A tematica do texto é:
a.( ) o estudo. b.( ) a vida religiosa. c.( ) oamor. d.( ) a amizade.

03- A personagem principal do texto é:
a.( ) Margarida. b.( ) Ovidio. c.( ) Antbnio Pereira. d.( ) Eugénio.

04- A personagem estudava uma lingua estrangeira, essa lingua era:
a.( ) grego. b.( ) latim. c.( ) inglés. d.( ) francés.

05- O enredo do texto desenvolve-se em:
a.( ) um colégio. b.( ) uma cadeia. c.( ) um seminario. d.( ) a casa paterna.

06- A palavra “Cordato” (linha 01) ndo aceita como sinénimo:

a.( ) sensato. b.( ) rebelde. c.( ) prudente. d.( ) ajuizado.

07- A expressao “... aquelas enfiadas enfadonhas de declinagées e conjuga¢cBes, como um bando de morcegos e
corujas...” (linhas 10 e 11) é um exemplo de:

a.( ) comparacao. b.( ) elipse. c.( ) metafora. d.( ) eufemismo.

08- Bernardo Guimaraes é um autor:
a.( ) realista. b.( ) modernista. c.( ) roméntico. d.( ) naturalista.

09- E caracteristica dessa Escola:
a.( ) forte critica social. b.( ) andlise psicolégica das personagens.
c.( ) zoomorfizagdo do homem. d.( ) historicismo.

10- Pertence a mesma Escola que Guimaraes:
a.( ) Bento Teixeira. b.( ) José de Alencar. c.( ) Padre Antbnio Vieira. d.( ) Rachel de Queiroz.

11- Possui 0 mesmo numero de letras e fonemas, a palavra:
a.( ) seminario. b.( ) exemplo. c.( ) conduta. d.( ) depressa.

12- E um exemplo de ditongo crescente, a palavra:
a.( ) aplicacao. b.( ) simpatia. c.( ) principio. d.( ) saudade.

13- Temos um exemplo de digrafo em:
a.( ) Eugénio. b.( ) exemplo. c.( ) docil. d.( ) padres.



14. E um hiato, a palavra:
a.( ) exemplo. b.( ) aplicacéo. c.( ) boa. d.( ) deu.

15. Esta flexionado no pretérito perfeito do indicativo, o verbo:
a.( ) era. b.( ) granjeou. c.( ) enchiam. d.( ) deixarem.

16. Nao temos vogal tematica na palavra:
a.( ) menino. b.( ) obediente. c.( ) simpatia. d.( ) aquelas.

17.- Em “... o menino Eugénio era um exemplo de...” (linha 01), a palavra ‘Eugénio’, sintaticamente, é:
a.( ) nucleo do sujeito. b.( ) adjunto adnominal. c.( ) aposto. d.( ) complemento nominal.

18- Temos um exemplo de predicado nominal em:

a.( ) “... o menino Eugénio era um exemplo...” (linha 01).

b.( ) “No estudo, porém, ndo deu a principio muito boas contas...” (linhas 02 e 03).
c.( ) “Aiimagem de Margarida e a saudade do lar paterno enchiam-lhe...” (linha 05).
d.( ) “Lia e relia as paginas...” (linha 07).

Nas questdes 19 e 20, dé a correta classificacdo das oracdes sublinhadas:
19- “...nem apresentou 0s progressos gue eram de esperar de sua boa memdria e inteligéncia.” (linhas 03 e 04).

a.( ) oragdo subordinada adverbial final. b.( ) oracdo subordinada adjetiva explicativa.
c.( ) oracdo subordinada substantiva completiva nominal. d.( ) oragdo subordinada adjetiva restritiva.

20- “Lia e relia as paginas da licdo a ponto de as esfarelar para conseguir gravar na meméria algumas palavras.” (linhas
07 e 08):

a.( ) oracéo subordinada adverbial final. b.( ) oragéo subordinada substantiva objetiva direta.
c.( ) oracdo subordinada adjetiva explicativa. d.( ) oracéo subordinada substantiva subjetiva .
MATEMATICA

21- Sabe-se que m.d.c.(a,b)=5 e m.m.c.(a,b)=30. Entdo, o valor de ax b é:
a.( ) 35. b.( ) 30. c.( ) 150. d.( ) 90.

4
22- Um aluno acertou 16 questdes numa prova, o que corresponde aos 7d0 namero total de questdes. Nessa prova,

havia:
a.( ) 20 questdes. b.( ) 21 questdes. c.( ) 24 questdes. d.( ) 28 questdes.

23- 5000 cm® é igual a:
a.( ) 500 dm®. b.( ) 50 dm?. c.( )5dm?® d.( )0,5dm®.

24- O dobro da medida de um angulo é igual a medida do suplemento desse mesmo angulo. A medida do angulo é:
a.( ) 60°. b.( ) 500°. c.( ) 70°. d.( ) 40°.

25- O volume de um cone circular reto é de 277 dm?® e a altura é de 9dm. O raio da base é:

a.( ) 3dm. b.( ) 5dm. c.( ) 9dm. d.() 4dm.
26- Qual o valor do termo médio do desenvolvimento de (2X+3y)8 ?

a.() 70x*y*. b.( ) 70.16.81x*y*.

c.() 70.16.81x°y". d.( ) 70.16.81x°y".

27- Numa sala ha 5 lugares e 7 pessoas. De quantos modos diferentes essas pessoas podem ser colocadas, ficando 5
sentadas e 2 em pé?
a.( ) 2520. b.( ) 120. c.()21. d.( ) 5040.

mx—2y—-z=0
28- Para qual valor de M o sistema< X—my—2z =0 admite infinitas solugées?
3x-2y=0
a.() m=0. b.() m=0. c()ym=2. d.() m=1.



2 -1 3
29- O valor do determinante [0 4 5| é:
6 -2 1

a.()-74. b.()-72. c.( )-70. d.( ) - 75.

30- O 24° termo da P.A.(%,Z,%,...) é:

a.( ) 45. b.( ) 35. c.()38. d.( ) 28.

31- A area do triangulo da figura é:

6

30°

a.( ) 18. . b.( ) 0. c.( ) 10. d.( ) 40.

32- O valorde m, me R, de modo que o valor maximo da fungdio f(X) =—x*+10X+m seja 36 ¢é:

a.()11. b.( ) 10. c.()o. d.( ) 12.
« N X X X )
33- A solucéo da equagdo X+ —+—+—+...=60 é:
3 9 27
a.()37. b.( ) 40. c.( )44, d.( ) 50.

34- A soma das raizes da equacio X° —3|x|—-4=0¢:
a()2. b.()3. c.()o0. d.( )4

35- A inversa da funcéo bijetora Y =3X—1 de dominio D =R e contradominio CD =R é:

36- A soma das raizes da equacdo 9* —10.3" +9=0 é:
a()2 b.()3. ()4 d.()5.

37- log,,;625 ¢ igual a:

a()E b()ﬂ C()g 0'()E

O3 O3 O3 O3

38- tg75° éigual a:

a()2++3. b.()2-+/3. c.() 3++/3. d.()3-+3.
27, 3

39- O valor de [(\/ﬁ)ﬂ 11110 &:

a() 1 b.() 11, c.()1L. d.() V11.

40- Na festa de fim de ano da empresa em que Jorge trabalha as pessoas foram chegando e cumprimentando-se com
um aperto de mao. Cada pessoa cumprimentou a outra uma sé vez. Foram contados 78 apertos de mao. Quantas
pessoas estavam na festa?

a.()12. b.()11. c.( ) 10. d.( ) 13.

TITULO DA REDACAO
“Em sua opiniao, atengdo e concentragdo siao necessarias para que se processe a aprendizagem?
Elabore um texto dissertativo com essa tematica.”



